



*Skupština Crne Gore*  
*Odbor za rodnu ravnopravnost*  
*00-63-9/14-3*

*PLAN RADA ODBORA ZA*  
*RODNU RAVNOPRAVNOST*  
*ZA 2014. GODINU*



# Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2014.godinu

---

## I OPŠTE ODREDBE

Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore (u daljem tekstu: Odbor) za 2014.godinu zasniva se na njegovim nadležnostima utvrđenim Poslovnikom Skupštine Crne Gore, kao i obavezama koje proizilaze iz međunarodnih dokumenata, koje se odnose na rodnu ravnopravnost a u nadležnosti su Skupštine Crne Gore.

Planom rada utvrđene su aktivnosti Odbora i u odgovarajućoj su mjeri usaglašene sa institucionalnim mehanizmima za rodnu ravnopravnost u Crnoj Gori, kao i međunarodnim organizacijama.

Plan rada je orijentacionog karaktera i ne isključuje druge aktivnosti Odbora za kojima se ukaže potreba.

## II PLANIRANE AKTIVNOSTI

- Razmatranje prijedloga zakona i drugih akata;
- Donošenje plana za veće uvažavanje rodnog aspekta kroz rad parlamenta;
- Održavanje šednice „Ženskog parlamenta“, u cilju promovisanja ženskih ljudskih prava u Crnoj Gori;
- Učešće u globalnoj kampanji “Jedna milijarda ustaje” protiv nasilja nad ženama;
- Analiza ispunjavanja obaveza institucija iz Plana aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti u Crnoj Gori 2013-2017.godine;
- Razmatranje izvještaja o primjeni strategija iz oblasti rodne ravnopravnosti i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u porodici;
- Održavanje tematskih šednica (položaj Romkinja, žensko preduzetništvo, žene u sportu, žene u medijima, žene na selu...);
- Razmatranje izvještaja o ispunjavanju obaveza Crne Gore po međunarodnim rezolucijama i konvencijama iz oblasti rodne ravnopravnosti;
- Prezentacija i promovisanje Istrživanja o poznavanju i primjeni Zakona o rodnoj ravnopravnosti u institucijama CG;
- Realizacija aktivnosti iz Akcionog plana za poglavlje 23. pravosuđe i temeljna prava;
- Saradnja s civilnim društvom (nevladinim organizacijama, univerzitetima, sindikatima, udruženjima poslodavaca) i tijelima za rodnu ravnopravnost drugih nivoa vlasti;
- Kontinuirana saradnja sa međunarodnim organizacijama (OSCE, UNDP, UN WOMEN);
- Aktivnosti na primjeni Konvencije o sprječavanju i suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u porodici;
- Učešće u kampanji “16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama”;
- Međunarodne aktivnosti: bilateralni susreti sa odborima skupština drugih zemalja nadležnim za pitanja rodne ravnopravnosti, učešće na konferencijama, seminarima i radionicama (međunarodnim i u Crnoj Gori).

## Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2014.godinu

NAZIV AKTA	PREDLAGAČ	ROK	
Predlog zakona o zdravstvenoj zaštiti	Vlada Obrađivač: Ministarstvo zdravlja	I kvartal	Ovim zakonom uskladiće zakonodavstvo u oblasti zdravstvene zaštite s pravnom tekovinom EU, u cilju pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji. Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis će uticati na poslovni ambijent – građane i privredu, kao i na budžet Crne Gore, zbog čega će u procesu njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.
Predlog zakona o zaštiti i zdravlju na radu	Vlada Obrađivač: Ministarstvo rada i socijalnog staranja	I kvartal	Ovim zakonom primijeniće se savremene tehničko-tehnološke, organizacione, zdravstvene i druge mjere i sredstava bezbjednosti, odnosno zaštite na radu, koja su utemeljena na standardima iz konvencija i preporuka MOR-a iz ove oblasti i osnovnog Uputstva EU 89/391/ EEZ o uvođenju mjera za podsticanje poboljšanja bezbjednosti i zdravlja na radu i stvoriće se zakonski osnov za dalju nadogradnju sistema bezbjednosti na radu, donošenje brojnih podzakonskih akata, tehničkih normativa i standarda, jačanje postojećih institucija kao i organizovanje novih, radi kontinuiranog razvoja tog sistema kroz ustavnu koncepciju projekta ekološke države. Važeći zakon nosi naziv „Zakon o zaštiti na radu”, a propisi EU u sklopu termina “zaštita na radu” poznaju i termin “bezbjednost i zdravlje na radu” koji se dinamički razvija, u skladu sa razvojem privrede i odnosa u privredi, te je zbog toga potrebno izmijeniti naziv važećeg zakona i dati na važnosti terminu “bezbjednosti i zdravlju na radu”. Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis će imati uticaja na poslovni ambijent- građane i privredu, kao i na budžet Crne Gore, zbog čega će u procesu njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.

## Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2014.godinu

NAZIV AKTA	PREDLAGAČ	ROK	
<p style="text-align: center;">Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći</p>	<p style="text-align: center;">Vlada                      Obrađivač: Ministarstvo pravde</p>	<p style="text-align: center;">II kvartal</p>	<p>Ovim zakonom izvršiće se izmjene u dijelu imovinskih kriterijuma koji su propisani kao osnov za ostvarivanje prava na besplatnu pravnu pomoć. Izmjena zakona proizilazi iz činjenice što je u junu 2013. godine donijet novi Zakon o dječjoj i socijalnoj zaštiti, jer je imovinski census koji je propisan Zakonom o besplatnoj pravnoj pomoći zasnovan na kriterijumima iz ranije važećeg zakona o socijalnoj zaštiti. Takođe, dvogodišnja primjena zakona ukazala je na određene potrebe unaprijeđenja imovinskih kriterijuma za ostvarivanje prava na besplatnu pravnu pomoć, naročito u dijelu propisivanja kada se hartije od vrijednosti neće uzimati kao osnov za odbijanje zahtjeva za ostvarivanja prava na besplatnu pravnu pomoć, imajući u vidu stanje na tržištu hartija od vrijednosti.</p> <p>Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis će imati uticaja na građane i budžet, zbog čega će u procesu njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.</p>
<p style="text-align: center;">Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o rodnoj ravnopravnosti</p>	<p style="text-align: center;">Vlada                      Obrađivač: Ministarstvo za ljudska i manjinska prava</p>	<p style="text-align: center;">III kvartal</p>	<p>Ovim zakonom izvršiće se usklađivanje Zakona o rodnoj ravnopravnosti sa odredbama Zakona o zabrani diskriminacije i Zakona o prekršajima.</p> <p>Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis će imati uticaja na poslovni ambijent-građane i budžet, zbog čega će u procesu njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.</p>
<p style="text-align: center;">Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o povlastici na putovanje lica sa invaliditetom</p>	<p style="text-align: center;">Vlada                      Obrađivač: Ministarstvo rada i socijalnog staranja</p>	<p style="text-align: center;">III kvartal</p>	<p>Ovim zakonom unaprijediće se oblast povlastica na putovanje lica sa invaliditetom, u smislu preciznijeg utvrđivanja osnova za ostvarivanje prava, čime bi se obezbijedili uslovi za njegovu kvalitetniju i efikasniju primjenu.</p> <p>Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis će imati uticaja na građane i budžet, zbog čega će u procesu njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.</p>

## Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2014.godinu

NAZIV AKTA	PREDLAGAČ	ROK	
Predlog zakona o mladima	Vlada Obrađivač: Ministarstvo prosvjete	IV kvartal	Ovim zakonom urediće se pitanja mladih, u skladu sa principima i standardima Evropske unije. Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis će imati uticaja na poslovni ambijent-građane i privredu, kao i na budžet Crne Gore, zbog čega će u procesu njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.
Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom	Vlada Obrađivač: Ministarstvo rada i socijalnog staranja	IV kvartal	Ovim zakonom uskladiće se odredbe zakona sa Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o zabrani diskriminacije. Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis će imati uticaja na građane, zbog čega će u procesu njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.
Predlog zakona o budžetu Crne Gore za 2015.godinu	Vlada Obrađivač: Ministarstvo finansija	IV kvartal	U skladu sa Zakonom o budžetu, Nacrt zakona Ministarstvo finansija dostavlja Vladi Crne Gore u oktobru 2014. godine. Prijedlog Zakona o budžetu utvrđuje Vlada i u novembru ga dostavlja Skupštini Crne Gore. Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Za ovaj propis neće se raditi RIA.
Strategija razvoja ženskog preduzetništva 2015-2019.godine s Akcionim planom za 2015.godinu	Vlada Obrađivač: Ministarstvo ekonomije	III kvartal	Ova strategija ima za cilj jačanje svijesti i unaprjeđenje uloge žena, podsticanje ženskog preduzetništva i poslovnog udruživanja žena. Akcionim planom definišaće se ciljevi i aktivnosti za 2015. godinu

## Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2014.godinu

**U tabeli koja slijedi navedeni su akti koje Odbor nije razmotrio u 2013. godini, iz razloga da bi se ostavilo vrijeme za njihovu primjenu. Odbor će ove akte razmotriti tokom 2014. godine.**

NAZIV AKTA	PREDLAGAČ	
Strategija za borbu protiv homofobije i transfobije 2013-2017.godine	Vlada Predlagač: Ministarstvo za ljudska i manjinska prava	Ovom strategijom će se definisati aktivnosti na daljoj afirmaciji ljudskih prava i sloboda.
Strategija Crne Gore za sprječavanje zloupotrebe droga 2013-2020.godine, s Izvještajem o evaluaciji sprovođenja Strateškog odgovora na droge 2008-2012.godine	Vlada Predlagač: Ministarstvo zdravlja	Ovom strategijom definisaće se aktivnosti i mjere na planu prevencije i sprječavanja zloupotrebe droga, očuvanja i unaprjeđenja zdravog načina života, zdravlja, informisanja i edukacije o opasnostima zloupotrebe droga, pomoći zavisnicima od droga i njihovim porodicama, efikasnog i koordiniranog pristupa i unaprjeđenja stanja u oblasti droga, odrediti rokovi i nadležnosti za izvršavanje utvrđenih obaveza. Sprovođenje Strateškog odgovora na droge 2008-2012.godine je bio predmet eksterne evaluacije, prvi put rađene u CG iz ove oblasti i osnova je za sagledavanje i planiranje budućih mjera državnih organa.
Strategija razvoja sistema socijalne i dječije zaštite u Crnoj Gori za period 2013-2017.godine, s Akcionim planom	Vlada Predlagač: Ministarstvo rada i socijalnog staranja	Ovom strategijom će se definisati razvojne politike socijalne i dječje zaštite povezane sa drugim sistemima i djelatnostima u društvu i harmonizovane sa međunarodnim propisima i standardima, usmjerene na prevenciju socijalnih problema, decentralizaciju sistema socijalne i dječje zaštite, učešće građana i korisnika u odlučivanju o sredstvima i načinima za zadovoljavanje potreba, efikasnija materijalna davanja u socijalnoj i dječjoj zaštiti, kao i obezbjeđivanje kvalitetnih usluga u socijalnoj i dječjoj zaštiti. Akcionim planom će se definisati obaveze svih nadležnih organa, utvrditi rokovi za izvršavanje obaveza i procijeniti potrebna sredstva za njihovo sprovođenje.
Strategija razvoja socijalne zaštite starih lica u Crnoj Gori za period 2013-2017.godine, s Akcionim planom za njeno sprovođenje	Vlada Predlagač: Ministarstvo rada i socijalnog staranja	Ovom strategijom će se definisati razvoj proaktivnog odnosa svih društvenih aktera prema fenomenu starenja i starosti i uključivanje ovih pitanja u sve oblasti društvenog razvoja i politika, kao i uvođenje kvalitetnih usluga u socijalnoj zaštiti i razvoj mreže usluga u zajednici koje podržavaju kvalitetan životih starih lica u njihovom prirodnom okruženju i smanjuju rizik od smeštaja starih u ustanove. Akcionim planom će se definisati obaveze svih nadležnih organa, utvrditi rokovi za izvršavanje obaveza i procijeniti potrebna sredstva za njihovo sprovođenje.

## Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2014.godinu

NAZIV	PREDLAGAČ	
Strategija inkluzivnog obrazovanja i vaspitanja (2013-2017)	Vlada Obrađivač: Ministarstvo prosvjete	Ovom strategijom definisaće se zadaci usmjereni na: rani razvoj; unapređivanje bazičnog obrazovanja i profesionalnog razvoja kadra; podršku resursnih centara i valorizaciju kapaciteta škola sa posebnim odjeljenjima; održivu asistenciju - tehničku podršku u nastavi; prilagođavanja i pristupačnost; profesionalnu orijentaciju; unapređenje stručnog obrazovanja (modularizacija programa), podršku alternativnim uslugama u smjeru deinstitucionalizacije.
Plan aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti za period 2013 - 2017.godine	Vlada Obrađivač: Ministarstvo za ljudska i manjinska prava	S obzirom da je Plan aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti donijet za period 2008-2012. godine i da postoji potreba nastavka aktivnosti na planu postizanja rodne ravnopravnosti, potrebno je donošenje novog PAPRR-a za period 2013-2017. godine.
Nacionalni plan akcije za djecu za period 2013-2017.godine	Vlada Predlagač Ministarstvo rada i socijalnog staranja	Ovim planom definisaće se opšta politika zemlje prema djeci, identifikovati osnovni problemi u ostvarivanju, zaštiti i unapređivanju prava djeteta u našoj zemlji, kao i osnovni pravci njihovog rješavanja.
Akcioni plan zapošljavanja i razvoja ljudskih resursa za 2014.godinu	Vlada Obrađivač: Ministarstvo rada i socijalnog staranja	Ovim akcionim planom će se definisati mjere i aktivnosti politike zapošljavanja za 2014. godinu, koje će biti usmjerene na ostvarivanje prioriteta i ciljeva definisanih Nacionalnom strategijom zapošljavanja i razvoja ljudskih resursa 2012-2015.

SEKRETARKA ODBORA  
Snežana Grupković, s.r

PREDŠEDNICA ODBORA  
Nada Drobniak, s.r